



◆ В СТРАНЕ

Статус закреплён на федеральном уровне

Президент России Владимир Путин закрепил указом статус многодетных семей и определил меры их поддержки.

Согласно ему, многодетная семья - это семья, у которой трое или больше детей, сообщает информационный центр правительства Тюменской области.

Многодетным семьям будут предоставлять социальную поддержку до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его

очного обучения в образовательном учреждении. Также им гарантировано предоставление мер поддержки в сфере трудовых отношений и досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости. Единый образец удостоверения, подтверждающего статус, установят в правительстве.

Помимо этого, указ президента предусматривает создание в стране банка данных о многодетных семьях. Его ведением займется российское правительство.

◆ В ОБЛАСТИ

Александр Моор объявил о старте Года семьи

Губернатор Тюменской области Александр Моор объявил о старте Года семьи в регионе 27 января.

Семейное счастье - путь к большому свершению, отметил он в своем Telegram-канале.

Число семей с детьми в Тюменской области продолжает расти. Их количество на сегодняшний день составляет около 266 тысяч, 38 тысяч из которых - многодетные.

«По данным социологических опросов, тюменцы чаще всего называют семью и ее благополучие главным источником

счастья. Вместе с семьей мы переживаем радость и горе, семья - это наши близкие люди, это любовь и опора», - сказал Александр Моор.

В завершении своего обращения губернатор пожелал, чтобы в жизни жителей области было больше счастливых моментов и событий, а также времени, которое можно провести с родными и близкими.

Напомним, 2024 год в России объявлен Годом семьи. Соответствующий указ подписан президентом страны Владимиром Путиным.

ИА «Тюменская линия»

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Получили грант благотворительного фонда

Подведены итоги открытого всероссийского конкурса 2023 года, организованного Благотворительным фондом «Абсолют-Помощь».

В нем приняли участие некоммерческие организации, которые поддерживают детей и лиц до 35 лет в трудной жизненной ситуации, а также имеют команду квалифицированных специалистов. Цель конкурса - повысить качество жизни несовершеннолетних и молодых взрослых, обеспечить им получение медицинской, социально-психологической помощи, образования, трудоустройства, равных возможностей для успешной самостоятельной жизни и самореализации.

Победителями открытого всероссийского конкурса стали 167 практик НКО. Среди них - проект АУ СОН ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних села Омутинское» - «Перезагрузка», направленный на работу с родителями, злоупотребляющими алкоголем, и детьми, которые воспитываются в семьях целевой группы.

Программа «Перезагрузка» - результат работы всего коллектива социального учреждения. Она уже доказала свою эффективность на практике. По результатам конкурса данный проект удостоен гранта в размере более 1 млн рублей.

Соб. инф.

◆ ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

В составе делегации омутинские активисты



Среди участников съезда - инициативные ребята из Тюменской области

Делегация Тюменской области отправилась на II Съезд Движения Первых в Москву. Команду возглавляет Председатель Совета регионального отделения движения Наталья Ахлюстина. На Всероссийском уровне регион представляют школьники, лидеры различных проектов и наставники, всего 15 человек. В составе делегации есть омутинские ребята - активистки Виктория Высоцких (ОСОШ № 2) и Мария Скрыник (ОСОШ № 1). Желаем девочкам успехов, ярких впечатлений и полезного времяпрепровождения.

Участников ждет деловая

программа: стратегические сессии, мастер-классы, панельные дискуссии, встречи.

Съезд проходит на территории Международной выставки форума «Россия» на ВДНХ с 30 января по 1 февраля.

- Немногом больше года мы создали тюменское региональное отделение Движения Первых. Это одна из ключевых инициатив нашего президента Владимира Путина. Она направлена на укрепление среди школьников, студентов, да и нас, взрослых, традиционных российских ценностей. Ровно год назад тюменские лидеры Движения Первых приняли участие

в работе 1-го Всероссийского съезда. Его атмосфера и смыслы вдохновили ребят на интересные проекты. За это время мы открыли региональный штаб Движения. В области работает 251 первичное отделение, а в рядах регионального Движения уже более 25 тысяч ребят, - отметил в своем ТГ-канале губернатор Тюменской области Александр Моор. Он выразил уверенность, что делегация достойно представит регион на съезде Движения Первых.

В местном Омутинском отделении Движения Первых 263 активиста.

Марина НИКОНОВА

9 млн рублей предусмотрено на гранты молодым и социальным предпринимателям в региональном бюджете в 2024 году. Конкурс на предоставление данного вида поддержки пройдет во втором полугодии, сообщили в департаменте инвестполитики и господдержки предпринимательства Тюменской области.

«Грант предоставляется в размере от 100 до 500 тысяч рублей на условиях софинансирования проекта в размере не менее 25 процентов на создание или развитие своего дела, на аренду, ремонт помещения, покупку ПО, оргтехники и оборудования, покупку франшизы. Также средства господдержки могут быть направлены на оплату техприсоединения

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Окажут поддержку молодым предпринимателям

к электросетям, услуг связи, оплату авансов при заключении договора лизинга. Возможно направление гранта на приобретение основных средств, за исключением зданий и сооружений, земли и другого», - пояснили специалисты департамента.

В конкурсе могут принять участие молодые предприниматели в возрасте от 14 до 25 лет включительно и те, кто подтвердил статус «социальное предприятие» до 1 июня 2024 года.

Одним из условий участия в конкурсе на грант является прохождение обучения

в центре «Мой бизнес» Тюменской области. Обучение бесплатное.

Подробности - у руководителя центра инноваций социальной сферы Андрея Паздерина, телефон: 8 (3452) 49-99-44, доб. 24, e-mail: pazderin@obl72.ru.

Предоставление грантов реализуется в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

ИА «Тюменская линия»

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Жизнь во славу Отечества



Председатель районного совета ветеранов **Нина Абросимова** вручила благодарность **Марине Векшиной**, руководителю вокального коллектива «Сибирячка» (Большекрасноярский СДК)

В районном Доме культуры прошел гала-концерт районного патриотического фестиваля «Жизнь во славу Отечества». Отборочный этап мероприятия начался в ноябре прошлого года. Сельские дома культуры представляли тематические литературно-музыкальные композиции, лучшие номера из которых вошли в финальный концерт.

Гала-концерт «Россия. Этапы большого пути» официально дал старт патриотическому месячнику мужества, героизма и воинской доблести, посвященному защитникам Отечества.

Открыла концертную программу идейный вдохновитель проекта, председатель районного совета ветеранов **Нина Абросимова**:

- Россия - многомиллионное, многонациональное государство с богатейшей историей. Нам и подрастающему поко-

лению нужно помнить основные этапы, пути развития страны, трудовые и боевые подвиги наших людей. Творческие коллективы сельских домов культуры и районного Дома культуры сегодня проведут экскурсию и напомнят нам этапы большого пути нашей необъятной Родины. Помним. Гордимся. Чтим, - подытожила председатель совета ветеранов.

Нина Валентиновна вручила благодарности за сотрудничество и участие в районном патриотическом фестивале ансамблю русской и казачьей песни «Узоры Сибири» (Вагайский СДК), вокальным группам: «Сибирячка» (Чуркинский СДК), «Сибирячка» (Большекрасноярский СДК), «Кудесницы» (Шабановский СДК), «Селяночка» (Ситниковский СДК), «Родные напевы» (Южно-Плетневский СДК) и коллективу РДК.

Совместно с работниками культуры в гала-концерте участвовали педагоги и учащиеся общеобразовательных учреждений района.

Фестиваль «Жизнь во славу Отечества» был посвящен героическому прошлому нашей Родины: борцам за правду и справедливость 1917 года, памяти о боевом подвиге участников Великой Отечественной войны, 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, трудовому подвигу народа, стойкости воинов-интернационалистов. Не остались без внимания и герои нашего времени - участники специальной военной операции. Омутинцы вспомнили и восславили тех, чей воинский и гражданский долг стал примером для потомков.

На концерте присутствовали семьи военнослужащих, находящихся в зоне проведения СВО. Мы вместе с ними переживаем и гордимся нашими земляками, которые сейчас на передовой.

В фойе для гостей была оформлена выставка, посвященная памятной дате снятия блокады Ленинграда. Экспозиция организована историко-краеведческим отделом Центра информационно-библиотечного обслуживания населения.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора



Ребята из детской студии эстрадного вокала «Наши голоса» исполнили песню «Мы твоё будущее, Россия»

◆ ГОСУСЛУГИ

Доступны жителям электронно

230 электронных услуг доступны жителям Тюменской области на региональном портале Госуслуг.

Пользователи оценили удобство такой формы на 4,23. Наибольшая доля поданных онлайн-заявлений приходится на получение льгот и выплат, сообщает департамент информатизации Тюменской области.

За год из 34 тысяч всех заявлений на социальную помощь половина составлены в электронном виде. А из 25 тыс. заявлений, которые подали получатели справок об использованных мерах соцподдержки и о статусе многодетной семьи, 99 % поданы через Госуслуги.

ИА «Тюменская линия»

◆ ВАЖНОЕ ДЕЛО

Селяне готовят посылки для бойцов

В конце января стартовал первый в 2024 году этап акции «Тепло родного очага», которую проводит региональное отделение партии «Единой России» при поддержке губернатора Тюменской области **Александра Моора**.

Данный проект - еще одна форма помощи участникам специальной военной операции. Благодаря ей нашим воинам доставляются именные посылки к месту несения службы.

Жители Омутинского района не остаются в стороне от акции. По словам исполнительного секретаря местного отделения партии «Единая Россия» **Оксаны Чистяковой**, в 2022 - 2023 году бойцам отправлено более двух десятков посылок от родителей, жен и близких. Также имелось несколько сборных отправок. Посылки были адресованы конкретным бойцам, но их содержимое предназначалось в том числе для земляков-сослуживцев. Их собрали специалисты Центра социального обслуживания населения с помощью неравнодушных жителей, коллективов школ, аптек, которые приносили термобелье, вязаные носки, перевязоч-

ные материалы и другие необходимые вещи - их перечень предварительно был согласован с командирами воинских частей, где служат омутинцы. Как отметила **Оксана Валерьевна**, данная инициатива может быть продолжена.

На сегодняшний день пункт приема именных посылок организован в Центральной районной библиотеке, по адресу: с. Омутинское, ул. Советская, 128. Он будет работать с 29 января по 6 февраля. Сбор посылок осуществляется ежедневно с 10 до 15 часов, кроме субботы и воскресенья. Перерыв на обед с 12 до 13 час.

Посылки принимаются в картонной коробке в открытом виде, с описанием содержимого, напомнила **Оксана Чистякова**. Максимальный вес отправления не должен превышать 15 кг. На имя одного военнослужащего может быть доставлена только одна посылка. К отправке запрещаются алкоголь, наркотические вещества, скоропортящиеся продукты, стеклянная тара, легковоспламеняющиеся предметы и лекарственные препараты.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Омутинцы пострадали от интернет-аферистов

Во вторник прошло очередное аппаратное совещание. Его провел глава Омутинского района **Олег Кузнецов**.

Максим Гутвин, врио начальника полиции МО МВД России «Омутинский», сообщил об оперативной обстановке на территории района за минувшую неделю. Возбуждено уголовное дело в отношении жителя села Вагай по статье 158 УК РФ. Селянину нечем было отапливать свой дом, поэтому он самовольно врезался в газопровод и незаконно потреблял природный газ, отапливая свой частный дом и баню.

К административной ответственности привлечено 21 лицо, из них за появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах - четыре гражданина. По линии ГИБДД выявлено 69 правонарушений. Два лица управляли транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Не имели прав управления три человека. Совершено три ДТП, без пострадавших. **Максим Гутвин** отметил, что участились случаи мошенничества. Несмотря на профилактические меры и беседы, проводимые сотрудниками полиции, только за прошлую неделю в отдел поступило семь заявлений от граждан, которые попались на уловки проходимцев. Всем им неизвестные звонили с требованием установить пароли, поменять коды в их личном кабинете на Госуслугах. Мошенники сообщали гражданам, якобы на портале идет обновление базы пользователей и необходимо переустановить новые пароли. Получив пароль от личного кабинета гражданина, мошенники меняют номер его мобильного телефона на свой и оформляют кредит на владельца личного кабинета. Человеку даже смс не приходит, что он подает заявку на оформление кредита. Проясняется ситуация, когда гражданина начинают беспокоить из банка - ведь он не знает, что ему теперь нужно вносить регулярные платежи по кредиту, который на него оформили мошенники. Способ противостоять им один - не сообщать никаких личных данных, пароли, коды из смс-сообщений. Глава района поручил гла-

вам сельских поселений вести профилактическую работу на территориях, информировать население о том, как не стать жертвой аферистов.

Как сообщает прокуратура Тюменской области, за прошлую неделю от рук телефонных и интернет-мошенников пострадало 98 жителей региона. Общая сумма похищенных денежных средств превысила 41 млн рублей. Наибольшее количество похищенных денег за минувшую неделю составило 5,8 млн рублей.

Владимир Бутаков, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области, сообщил, что за минувшую неделю пожаров в районе не случилось. Зарегистрировано одно происшествие социально значимого характера - 28 января произошло замыкание электропроводки в распределительном щите Омутинской районной больницы без последующего горения. Лечебное учреждение осталось без света практически на весь день. Утром 30 января поступило сообщение о пожаре в автомобиле. Причина - замыкание электропроводки подогрева двигателя транспортного средства. При проведении профилактической работы в жилом секторе проинструктировано 47 граждан, им выданы памятки.

Об оказании медицинской помощи проинформировала заведующая поликлиникой районной больницы **Тамара Шоми**. Она отметила, что растет число вирусных заболеваний: за минувшую неделю принято 255 человек, которым был поставлен диагноз ОРВИ, из них 102 - дети. Один ребенок госпитализирован. С начала года в лечебное учреждение с ОРВИ обратилось 800 человек, из этого числа 550 - дети. Пациентам с симптоматикой вирусной инфекции следует обращаться в фильтр или к врачу-инфекционисту, чтобы минимизировать контакт с людьми, посещающими поликлинику. Заболевших коронавирусной инфекцией нет.

Марина НИКОНОВА

◆ ПАМЯТЬ

Смерть принял в роковом бою

Информация о судьбе
погибшего красноармейца передана его родным

Трагические страницы Великой Отечественной войны в истории нашей страны никогда не должны быть забыты. Война перевернула судьбы миллионов людей, унесла их любимых и родных, сломала счастливые семьи, многие шагнули в бессмертие, пропав без вести, и их военный подвиг по крупицам восстанавливается и в наши дни. В списках пропавших без вести много лет была фамилия нашего земляка Коморникова Григория Ивановича. К счастью, его неизвестная история закончилась.

13 января 2024 года в городе Ревде Свердловской области в торжественной обстановке Андрей Ковалевский - руководитель поискового отряда «Кречет» - передал информацию о судьбе погибшего Коморникова Григория Ивановича и капсулу с землей с места захоронения красноармейца его дочери Раисе Григорьевне Великоречинной и внуку Вадиму Леонидовичу Великоречину. Ранее, в газете от 12 января 2024 года, в публикации «Нить памяти соединяет поколения», мы писали о передаче памятного адреса и данных нашего земляка его родственникам из Омутинского района.

Красноармеец 915-го стрелкового полка 246-й стрелковой дивизии 29-й армии Коморников Григорий Иванович, как утверждают его дальние родственники, родился в деревне Красноярской. А затем вместе с женой проживали в деревне Кашевской. Он был призван на фронт в числе первых - 7 июля 1941 года.

Из родного дома Григория провожала жена Олимпиада с трехмесячной дочкой на руках. Могла ли она тогда подумать, что ее красивое, редкое имя через много лет сыграет главную роль в поиске родных мужа, который впоследствии будет значиться в списках пропавших без вести.

Вкладыш солдатского медальона, найденный в 2001 году участниками Западновинского поискового отряда «Память», было невозможно прочитать.

Только в 2023 году специалисты лаборатории «Солдатский медальон» смогли расшифровать запись с четко прописанными данными жены - Коморникова Олимпиада Трофимовна.

Военная судьба бойца была короткой. После призыва Григорий Коморников попал в состав 246-й стрелковой дивизии, сформированной в июле 1941 года в городе Рыбинске Ярославской

области. Рядовой состав дивизии в основном состоял из сельских жителей Омской области - сибиряков, физически крепких и психологически стойких.

По мере формирования подразделения дивизии выводились из Рыбинска в лагерь на берегу Волги, где обучались и готовились к боям. Не закончив формирование, 16 июля они направились на фронт для участия в наступательной операции. Доукомплектование и дооружение производилось на ходу. 22 июля, проезжая по Московской окружной дороге, бойцы и командиры дивизии стали свидетелями первого налета немецкой авиации на столицу.

16 августа поступил приказ на переброску частей в состав 29-й армии в район Ржева. В полдень 22 августа началось наступление. В решительной штыковой атаке в районе деревень Трубники и Андреевская дивизия овладела важной высотой. Наступали двумя эшелонами. Атакующие цепи встретил сильный минометный огонь. Противник, не выдержав удара, понес большие потери, отступив, оставил 9 минометов, 30 пулеметов, 1 пушку и много других трофеев. На следующий день наступление продолжилось. Немцы оказывали упорное сопротивление и значительно превосходили в вооружении. Удалось продвинуться на 400 - 500 метров, после чего дивизия была вынуждена перейти к обороне. К 26 августа потери дивизии составили 3 225 человек.

В этих страшных боях у деревни Андреевская Ильинского района Смоленской области (ныне Тверская область, Западновинский район) погиб рядовой Коморников Григорий Иванович. Останки солдата обнаружили спустя 60 лет. С воинскими почестями 14 сентября 2001 года они были преданы земле на братском воинском мемориале в деревне Брод.

После войны в семью Коморниковых пришло известие, что Григорий пропал без вести. Но Олимпиада продолжала ждать и надеяться, много работала и воспитывала дочь Раису. После окончания лесотехнического техникума, девушка по распределению попала в Свердловскую область, город Ревду. Позднее, чтобы быть ближе к дочери, туда переехала Олимпиада Трофимовна.

Она прожила долгую жизнь - 94 года. Замуж больше так и не вышла. Раисе Григорьевне (Коморниковой) Великоре-



Коморников Григорий Иванович
погиб в августе 1941
у деревни Андреевская

чиной 82 года. Известие о том, что найдены останки и медальон ее отца - одновременно радостное и скорбное событие для семьи. Долгие годы память, не зная покоя, уносила в неизвестность, в те трагические события войны. И спустя много лет стало известно о судьбе отца, восстановлена история его гибели.

Ежегодно благодаря деятельности военно-поисковых отрядов устанавливаются личности тысяч бойцов Красной Армии пропавших без вести. Каждое установленное имя - вклад в сохранение исторической памяти целого народа и конкретной семьи.

Военно-поисковый отряд «Кречет» (г. Тюмень) предоставил список установленных имен наших земляков, без вести пропавших в годы Великой Отечественной войны:

Бердников Сергей Васильевич, 1915 г.р., старшина, Омская область, Омутинский район, п. Омутинка, ул. Молотова, 10;

Евтеев Стапан Миронович, 1918 г.р., красноармеец, Омская область, Омутинский район, Шабановский сельсовет;

Воеводкин Александр Яковлевич, красноармеец, Омская область, Омутинский район, с. Омутинка;

Кузнецов Григорий Егорович, 1915 г.р., Омская область, Омутинский район, Новоазимская ферма;

Поршнева Василий Григорьевич, 1912 г.р., красноармеец, Омская область, Омутинский район (мать Поршнева Акулина Игнатьевна);

Перевозкин (Перевозников) Иван Афанасьевич, Омская область, Омутинский район, д. Паляк;

Шустов Арсений (Арест) Иванович, 1911 г.р., Омская область, Омутинский район, Ситниковский сельсовет, с. Ситниково.

Юлия ТУРОК

◆ ВНИМАНИЕ!

Досрочная подписка начинается завтра

Досрочная подписная кампания на 2-е полугодие 2024 года будет проводиться Почтой России с 1 февраля по 31 марта. В этот период вы сможете оформить подписку на «Сельский вестник» по цене 1-го полугодия и сэкономить свои средства.

Стоимость подписки в почтовых отделениях составляет:

на 6 месяцев - 779 руб. 88 коп.;
на 3 месяца - 389 руб. 94 коп.;
на 1 месяц - 129 руб. 98 коп.

Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов 1-й и 2-й групп цена на 6 месяцев - 666 руб. 24 коп.

Также напомним, что подписка на текущее полугодие проходит в почтовых отделениях и в редакции.

Стоимость подписки в редакции:

на 6 месяцев - 300 руб.;
на 3 месяца - 150 руб.,
на 1 месяц - 50 руб.

◆ ТРУДОУСТРОЙСТВО

Растёт конкуренция

Названы отрасли для трудоустройства молодежи в Тюменской области.

Для студентов и молодых специалистов заявлены 47 % вакансий в продажах и обслуживании клиентов, еще 27 - в торговле, транспорте, логистике и перевозках, 22 % в управлении. В туризме, гостиничном и бизнесе - 13 %.

По данным службы исследований платформ онлайн-рекрутинга hh.ru, работодатели готовы нанять начинающих специалистов на должность менеджера по продажам, секретаря или ассистента, повара, учителя. А в качестве подработки предлагаются профессии продавца, кассира, курьера, оператора колл-центра, упаковщика, официанта.

«Конкуренция работодателей за молодые кадры растет и будет расти. Постепенное «вымывание» молодежи в структуре трудоспособного населения сохранится как минимум на ближайшее десятилетие. Многие банки, ИТ-компании, консалтинговые агентства и прочие регулярно набирают студентов-стажеров с прицелом на будущее», - рассказала руководитель молодежного направления hh.ru Ирина Святицкая.

Причем запросы как работодателей, так и молодых жителей региона совпадают по большинству профессий.

Для молодых соискателей подходит почти 8 % от всех активных вакансий в регионе. На одно свободное место приходится всего 3,8 резюме.

ИА «Тюменская линия»

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Спектрокарты помогут всем

Психологи отделения социальной реабилитации СРЦН не первый год применяют в работе спектрокарты. Этот метод арт-терапии основан на использовании фотографии, которая стимулирует воображение и творчество, помогает выражать чувства, перерабатывать информацию и решать личностные проблемы.

Специалисты используют спектрограммы при психологическом консультировании, на тренингах, при проведении групповой и индивидуальной терапии.

- Спектрокарты незаменимы в комплексной работе с детьми и взрос-

лыми, - отмечает психолог отделения социальной реабилитации Наталья Иванова. - Они не имеют ограничений по возрасту, позволяют обращаться к бессознательному клиенту, решать разнообразные психологические проблемы: справляться с депрессией, фобиями, повышенной тревожностью, неуверенностью в себе, немотивированной агрессией и другими отклонениями. Рассматривая снимки с животными, растениями, предметами, человек описывает то, что видит на них в зависимости от своего эмоционального состояния. К примеру, одного и того же котенка ребенок

в стрессовом состоянии охарактеризует как злого и опасного, а в спокойном он покажется ему пушистым и дружелюбным. На занятии со спектрокартами клиент делится чувствами и переживаниями. Это очень информативный метод, который позволяет через непринужденную беседу глубоко погрузиться в проблему и найти ее корень. У нас был случай, когда воспитанник жаловался, что не любит пьющую маму и не хочет возвращаться домой. В результате выяснилось, что дело не ограничивается сложностями в детско-родительских отношениях. Необходима серьезная работа с самим подростком, у которого возникают суицидальные мысли.

Спектрокарты подобраны таким образом, чтобы добраться до самой сути,

затронуть тонкие струны души человека и помочь ему понять самого себя, разобраться с эмоциями, говорит Наталья Александровна. Они создают безопасную среду для клиента, у которого уходит внутреннее сопротивление, и в доверительной обстановке психолог может более продуктивно разбираться с любой проблемой. По словам Натальи Ивановой, метод показывает хорошие результаты на практике. После курса реабилитации, в том числе с помощью спектрокарт, у детей снижаются тревожно-фобические проявления, повышается стрессоустойчивость. Ребята начинают выбирать снимки с более спокойными цветами и интерпретировать их в уравновешенном эмоциональном состоянии.

Ангелика ПАЙВИНА